

## 百名市民海边捡垃圾学分类

# “以前只懂分两种，现在知道分四类”



文/本报记者 张文单  
图/本报记者 吴长赋

11月17日上午,约百名珠海市民在海滨公园和海滨泳场捡拾垃圾,其中不乏五岁幼童和年过七旬的老人。市市政和林业局垃圾分类办有关负责人现场指导后,他们普遍表示对垃圾分类有了更深入的了解,从“可回收”和“不可回收”的“两分类”,上升为“可回收物”“有机易腐垃圾”“有害垃圾”“其他垃圾”的“四分类”。



市民在海边捡垃圾学分类。

## 未成年人积极参与

当日上午9时30分左右,由珠海市市政和林业局主办,珠海报业传媒控股有限公司和民心公益珠海徒步团联合承办的“垃圾分类,我先行!”主题活动在海滨公园和海滨泳场举行。民心公益珠海徒步团约百名成员,头戴红帽、上穿红白相间的T恤,手持竹夹俯身捡拾地面的树叶、废纸、烟头、瓶罐等垃圾。他们先将垃圾装入小塑料袋,然后集中在一起分拣成四袋。据团长郭云吉介绍,团友们因夜间在珠海市体育中心组队徒步锻炼而结识,并发展为一支公益队伍。

5岁的徐笑笑就读于香洲区香湾街道办事处幼儿园,当日跟着妈妈一起来参加活动。“这项活动很好,可从小培养孩子的环保意识。”笑笑的妈妈说,自己并非徒步团成员,听徒步团内的好友说起这项活动便决定报名参加。

10岁的朱怀锦是香洲区第二十一小学五年级学生,他在学校课堂上学习了垃圾“四分类”知识。这次跟着爸爸来参与,可谓是学以致用。“非常有意义,既增强环保意识,又能交一些正能量的朋友。”爸爸朱安国说。朱安国为此还带了朋友

的孩子汪奥涵来参加。汪奥涵与朱怀锦同龄,就读于新世纪学校,老师也传授过垃圾“四分类”知识,并在班会课上出题测试。

14岁的方若兰是第九中学初三学生,虽然学业紧张,但为了能和妈妈一起来参加活动,特意把原定上午的化学补课班移至下午。“垃圾分类让资源二次利用,让我们的生活环境更美好,我想为珠海的环境尽自己绵薄之力。”方若兰说。

据郭云吉介绍,当日约有20名5-14岁的未成年人在家长带领下参加活动。

## 垃圾分类知识深化

活动中,市市政和林业局垃圾分类办副主任余林红向队员们讲解了垃圾“四分类”法,并发放《珠海市居民生活垃圾分类投放指引》宣传折页。“我市的生活垃圾分为‘可回收物、有机易腐垃圾、有害垃圾和其他垃圾’。可回收物,例如纸张、塑料、玻璃,一些干净未被污染的瓶瓶罐罐;有机易腐垃圾,如剩菜剩饭等厨余垃圾;有害垃圾,如含铅、汞等重金属的电池……”余林红逐一讲解。

在企业上班的彭先生一周只能调休一天,为参加本

次活动特意与同事换班。临近退休的他和爱人一同来,既健身又做公益。来之前,说起垃圾分类他略知分成“可回收的”和“不可回收的”两类,参加活动后才得知“四分类”。他认为这将进一步有利于资源回收利用,未来他所住的小区如果推行垃圾“四分类”,他将全力支持。

50多岁的韩先生和妻子、儿子、儿媳,一家四口上阵。韩先生此前也只知道垃圾分“两分类”,通过活动才知晓“四分类”,并认为这是利国利民、有利于子孙后代的好事。

从事医疗行业的吴女士熟悉医疗垃圾分类,“几年前去日本,对他们的生活垃圾分类印象深刻”,希望我国借鉴。这次活动,她带着姐姐和76岁的母亲参加,老人虽身患癌症,但一听说这项公益活动就流露出浓厚的兴趣。她自己则对生活垃圾分类有了更深认识。

一直关注珠海垃圾分类的珠海民进高新总支,主委陈丽洲、副主委廖晶遐、支委梅天垚现场调研垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处置等情况。

## 平沙镇前西湿地水草丰环境美 吸引30多种鸟类来栖息



各种鸟类在前西湿地的各块湿地里嬉戏。

本报记者 康振华 摄

本报讯(记者康振华)11月16日,在广珠铁路西站附近的一大片湿地里,只见成群的候鸟或在水草上嬉戏,或在天空中盘旋,与波光粼粼的湖面、金灿灿的芦苇荡相映成趣,构成了一幅美丽的风景画。高栏港区平沙镇前西社区党委书记叶煜华告诉记者,这只是该社区范围内上万亩湿地里一个动人小场景。

前西社区是我市面积最大的社区,辖区面积有45平方公里,比有些镇街的面积还大。叶煜华告诉记者,前西社区西邻黄茅海,具有丰富而独特的海岸湿地资源,水域面积辽阔,总面积有近万亩。近年来,随着生态环境的不断改善,自然景观优美,为鸟儿们提供了舒适的栖息地和丰富食物,吸引了越来越多的候鸟栖息停留,这里水草丰美、鱼虾充足,

成为它们不愿离去的温柔乡。

工作之余,叶煜华特别喜欢在社区的湿地里逡巡,仔细观察鸟儿们的生活状态,拍下不少候鸟嬉戏的照片。他表示,经过他的长期观察和统计,目前在前西社区湿地栖息的鸟类至少有30多种,以白鹭、灰鹭、野鸭、夜游、鸬鹚、水鸡、猎鹰等为主,总数保守估计有上万只。

据了解,近年来,随着有关部门加强对野生动物的保护力度,人们的生态保护意识也逐步提高,加上前西社区也加强对非法捕鸟行为的巡查和对原生态环境的保护,该社区辖区内湿地水草丰美、野生动植物资源丰富。

叶煜华说:“通过这几年的保护,使得我们湿地内的野生动物有了安全的栖息环境,鸟类的种类也越来越多。”

## 梅华街道第五届社区体育节开幕 16个社区亲子家庭嗨翻现场



孩子们挑小扁担有模有样。

本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)长征故事巧妙变身各种趣味游戏,大人小孩嗨翻现场。11月17日,“活力梅华·浓情邻里”梅华街道第五届社区体育节开幕,来自16个社区400多个亲子家庭参加了十个趣味运动项目和踢毽子、扔沙包等项目的比赛,现场创意十足热闹非凡。

据了解,梅华街道社区体育节已经连续举办四届,第五届社区体育节经过近两个月的精心筹备,由红山市民艺术中心、香山网承办。体育节在前四届的基础上进行了创新,融入了党建主题、爱国主义和创建文明城市等内容。昨天开幕仪式后,以“重走长征路,永远跟党走”为主题的趣味运动会拉开帷幕。记者在现场看到,在香洲区府广场上,十个趣味游戏运动摊位将长征中的历史事件与运动会的竞

技性相结合,如飞夺泸定桥对应的是“摸着石头过河”游戏,四渡赤水则是“战地抢运”游戏,遵义会议对应的是“我是情报员”等,每个游戏都受到亲子家庭的追捧,摊位前都排起了长队,不少孩子玩到不想走。很多亲子家庭拿着小红旗脸上贴着小国旗,一位小朋友还特意穿上一身迷彩服来到运动会现场,每个孩子都以自己是“红军小战士”为傲,在游戏中个个奋勇争先。在“战地抢运”游戏中,孩子们挑起小扁担有模有样,在“匍匐前进”游戏中,一家大小配合默契地走彩带,此外还有踢毽子扔沙包等比赛,每个项目都围满热情的观众,呐喊声欢笑声不断。据悉,本次体育节将持续开展1个月,在趣味运动会之后将开展全民健身运动会,主要有羽毛球和乒乓球比赛。